

# Hétfői Napló

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 160.—, negyedévre 40.—, 1 hóra 15.— kor.

POLITIKAI HETILAP

MEJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG: VIII. RÖK SZILÁRD-U. 3.

KIADÓHIVATAL: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 2. SZ.

## A francia nép nem ringatózik imperialista álmokban

Berlin, június 11.

(Wolff.) A német békekartel, amely a tizenöt vezető német pacifista egyesületből áll, a német-francia megértés érdekében gyűlést tartott. A francia szónokok azt hangsúlyozták, hogy mint a francia nép széles rétegei érzésének tolmácsolói azért jöttek el, hogy hozzájáruljanak a súlyos problémának, a két nép megegyezésének megoldásához. Németországnak és Franciaországnak, ennek a két egymást kiegészítő civilizációnak egyesülnie kellene. **A tartós béke alapjai: a jóvátétel végleges rendezése, a leszerelés és az általános népszövetség,** amelybe legelőbb Németországnak kell belépnie. A munkások — kézimunkások és szellemi munkások — nagy tömegei kell hogy az újonnan építendő hid pillérei legyenek. Franciaországban tudják becsülni az ifjú demokráciának győzelmeit, de azt is meg kell mondani, — s ezt megtehetik nyugodt lelkiismerettel — hogy a francia nép nem ringatózik imperialista álmokban.

A német szónokok kijelentették, hogy a német népet tulajdonképpen többségben áthatja a jószándék, amelyre a tartós béke és a jóvátétel teljesítése iránt viselkedik. A német pacifisták hajlandók együttműködni az új Európa újjaépítésén, amelyhez hozzátartozik a virágzó Franciaország is. Természetesen nem szabad azt a látszatot kelteni, mintha a német teljesítményeket nem Európa újjaépítésére, hanem idegen imperializmus céljaira fordítanák. A kisebb Franciaországnak a nagyobb Németországgal szemben biztonság szempontjából garanciát kell kapnia s ez nemzetközi szerződésekkel valószínűsíthető.

## Az angol-olasz egyezmény

Róma, jún. 11.

Schanzer külügyminiszter legközelebb Londonba szándékozik utazni, hogy hivatalosan is tető alá hozza az angol-olasz egyezményt. A Mondo értesülése szerint az egyezmény főpontjai a következők:

Triestet ismét a Kelettel való kereskedelmi göpontjává teszik és ezzel visszazserkik számára régi jelentőségét.

A petroleum-egyezmény, amely az olasz-angol egyezmény egyik fontos része, az angol részesedéssel egyforma részesedést biztosít Olaszországnak romániai, kisázsiai és kaukázusi olajmezőiben. Az albán olajforrásoktól lehetőleg távol fogják tartani más nemzetek konkurenciáját.

A szénre vonatkozó szakaszok szabályozzák az angol szénzállításokat és a Keleten közös szénállomásokról gondoskodnak.

Az iparra vonatkozó pontok az angol kőnek támogatását és angol nyersanyag szállítását biztosítják Olaszországnak.

A kereskedelemmel kapcsolatos megállapodás arra vonatkozik, hogy az angol túlterületi Olaszországi követségével a Kelet felé irányítsák.

# Rupert Rezső győzött Devecserben

Fenyő Miksa Jánosalmán visszalépett — Rassayt, Dródyt és Létayt feltartóztatták és kiutasították a kerületből — Hegyeskalmay megbukott Szombathelyen

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Vasárnap lezajlottak az utolsó választási küzdelmek, huszonehárom kerület pótválasztáson megválasztotta képviselőit. Emután már csupán a lemondás utján felszabaduló kerületekben és Tarpán fognak mérkőzni a jelöltek. Ez a választási utóéjáték azonban már aligha fog változtatni a parlament erőviszonyain. Most vasárnap egy kerületben csak kormánypártiak, kilenben csak ellenzéki jelöltek, tizenhárom kerületben pedig ellenzéki és kormánypárti jelöltek állottak szemben egymással. A ritkos kerületekből végleges eredményekről lapunk zárúlag még nem érkezett hír, a nyílt szavazásos kerületek eredményei között kiemelkedő fontossággal bír Rupert Dezső Rassay-párti jelölt devecseri győzelme, amelyet Tauffer Gábor Andrásypárti jelölttel szemben aratott.

A devecseri pótválasztást a legokoseredetű választási küzdelem előzte meg. Mint ismeretes, a budapesti déli kerület liberális listáján harmadik helyen volt jelölve Rupert Rezső, azonban csak pótképviselővé választották meg. Természetesen az egész liberális közvélemény feszült figyelemmel nézett a devecseri választás elé.

Rupert Rezsőnek a főválasztáson három ellenjelöltje volt, a pótválasztásra már csak Tauffer Gábor Andrásypárti jelölt birta az iramot. Rupert Rezső győzelmét az ellenzéki körök a legnagyobb örömmel fogadták, a jogrend érdekében kívánták küzdelmek első és legfontosabb arcvonala utánpótlásának az elemek igen értékes nyeresége.

A választási eredményt este tíz órakor hirdette ki a választási elnök a devecseri községháza erkélyéről. A kihirdetésre a választóknak óriási tömege gyűlt a községháza elé a távoli, szeszirtán fekvő tanpályából is és a kihirdetett győzelmet, amely szerint

Rupertet 838 szótöbbséggel Tauffer Gáborral szemben képviselővé választották.

a választók percekig tartó éljenzésed fogadták.

Az éljenzés csillapultával Rupert Rezső meghatóttan, egyszerű szavakkal köszönte meg, hogy választói ihűségese kitarítottak mellette. (Nehéz volt ez a feladat — mondotta — és hogy millió nehézség ellenére sem tántorítottak el hivatás, az az optikai multjának igazolása és egyuttal ntmutatás a jövőre. O ezután is kíméletlenül meg fogja mondani az igazat és felelt föl,

nyílt síksákkal fog küzdeni az elnyomottakkal.

Rupert beszédét a választók kitörő lelkesedéssel fogadták, a kerület valóságos örömmámorban uszik. A választók Rupertet virágessóval borították el és zeneszóval kísérték lakására.

Fenyő Miksa visszalépésének körülményei

Szombaton este Fenyő Miksa Rassay-párti képviselőjelölt levelet intézett a jánosalmi választási biztoshoz, amelyben bejelentette, hogy a jelöltségtől kerületében kifejtett hallatlan terror miatt visszalépett. Visszalépését ténybeli adatokkal részletesen megindokolta és azazal fejezte be levélét, hogy reméli, — ezzel a lépésével vissza fogja szerezni általamul üldözött és bántalmazott hűveinek szabadságát és nyugalmát.

A kerületben uralkodó állapotokra jellemző a következő, vasárnap este nyert információk:

Fenyő Miksa támogatására autóját Jánosalmára utaztatá Rassay Károly, Létay Ernő és Dródy Győző megválasztott nemzetgyűlési képviselő. Jánosalmára határára Rassayék autóját egy csendőrségi feltartóztatta és közölte velük azt a parancsol, hogy azonnal el kell hagyniuk a kerületet.

Rassay Károly a csendőrségi vezetőjét írásos parancs fölmutatását kérte, amit az hosszabb vonakodás után meg is tett és előmutatta a főszolgabírónak írásos rendeletét, amely szerint „Rassay Károly és társai eltávolítandók a járás területéről.”

Rassay Károly erőlyesen követelte, hogy azonnal vezessék a főszolgabíró elé, azt azonban a csendőrség megtagadta, ugy hogy Rassayék kénytelenek voltak Melykút felé távozni. Melykút határára újabb meglepetés várakozott rájuk.

A község előtt a csendőrségi parancsnokának vezénlyelése a csendőrség „kés”-be vágott fegyverrel állították meg a három nemzetgyűlési képviselő autóját. Rassay Károly követelte, hogy vezessék a főszolgabíró elé, hogy személyesen beszéljen vele. Az egyik csendőrségi elment a főszolgabíróhoz, aki azt üzenté vissza, hogy várjanak. Háromnegyed óra múltán azonban a főszolgabíró azt üzenté, hogy neki az urakkal semmi tárgyalni valója nincs, — a csendőrségi teljesítésk kötelességüket.

Erre a főszolgabírói üzenetre a csendőrségi parancsnoka újabb felszólította Rassayékat a távozásra, bejelentvén, hogy ellenkező esetben erőszakot alkalmaz velök szemben. Rassayék kénytelenek voltak enged-

ni és Fenyő Miksával együtt csendőrfődezet mellett mentek végig Melykút községen. A község egyik utasarkán találkoztak Bugyi Antallal, Láng Jánossal, akit Báth Sándornak, az egységes kormányzópart igazgatójának kíséretében gnyos mosollyal néztek, hogyan kénytelenek az erőszaknak engedve csendőrfődezet alatt távozni a kerületből képviselőtársaik.

Rassayék Baja felé hagyták el a kerületet és késő este érkeztek vissza a fővárosba.

Pótválasztás Nagyvásonyban.

Nagyvásonyban — telefonjelentésünk szerint — este hat órakor Zsigmond Gyula Rassay-párti jelölt 930 szótöbbséggel vezetett. A kerületből kapott jelentésünk szerint erősen bíznak Zsigmond megválasztásában. A zárórát éjjel 12 óra tájt ki a választás oltok.

A vasárnapi lapok köztölték Zsigmondnak egy állítólagos levélét, amelyet választóinak küldött és amelyben kommunizmusnak vallotta magát. Ezeket a leveleket Szentgyalón, Nagyvásonyban és Bándon vasárnap délben kézbesítették ki a választóknak. A levélhordó azt állította, hogy nem be a címzett házába és az illető nyomban letartóztatta. Ilyen módon Zsigmond embereit sgra letartóztatták, akik még nem tudták a szavazni.

Jelentések a kerületekről

A vasárnapi pótválasztásokon ma éjjel érkezett jelentések a következők:

Alsóendrecs

(Turi Béla, Hgyszárpárti és Takács Imre Rassay-párti) Lakó Imre győzött.

Balatonszentgyörgy

(Héjj Imre egységspárti és Csényi Ernő egységspárti) Héjj Imrét 838 szótöbbséggel megválasztották.

Cellődmölke

Molnár Lajos 48-as Hgyszárpárti és győf Cziráky György Andrásypárti). Az utolsó jelentés szerint Cziráky 1200 szóval vezet.

Csepreg

(Haller József Haller-párti és Rupprecht Olivér egységspárti) Haller 150 szótöbbséggel megválasztották.

Devecser

(Rupert Rezső Rassay-párti és Tauffer Gábor Andrásypárti) Rupert Rezső 838 szótöbbséggel győzött.

Győr. I.

(Hegyeskalmay Lajos Huszár-párti és Németh Károly polgári párt.) Eredmény csak holnapra várható.

Győr. II.

(Boros Alán keresztény ellenzéki és Midlits Ferenc szociáldemokrata.) Eredmény csak holnapra várható.

Győrszentmárton:

(Szencsényi György Andrassy-párti és sokorópátkai Szabó István egységespárti.) Szabó Istvánt 143 szótöbbséggel megválasztották.

Jánoshalma:

(Fenyő Miksa Rassay-párti és Marschall Ferenc egységespárti.) Fenyő visszalépett és így Marschall győhanguan választást nyert.

Komárom:

(Br. Korányi Frigyes egységespárti és Deák Lajos szociáldemokrata.) Eredmény csak holnapra várható.

Miskolcra:

(Huska Vilmos demokrata és Szentpály István polgári párti.) Eredmény csak holnapra várható.

Nagyigmánd:

(Garcenés István Haller-párti és Szijj Bálint egységespárti.) Szijj Bálintot 1543 szótöbbséggel megválasztották.

Nagygyula:

(Zsigmond Gyula Rassay-párti és Iklódy-Szabó János egységespárti.) Hivatásos jelentés szerint Iklódy-Szabó 400 szóval vezet.

Óriszentpéter:

(Beck Lajos pártönkivüli és Markó István keresztény ellenzéki.) Az utolsó jelentés szerint Beck 650 szóval vezet.

Pécs I.

(Oberhammer Antal pártönkivüli és Hammerli Imre Rassay-párti.) Eredmény csak holnapra várható.

Somorja:

(Németh Vince Huszár-párti és Morika János Haller-párti.) Németh 75 szótöbbséggel győzött.

Sopronlővő:

(Gróf Zichy János Zichy-párti és Szűcs Lajos pártönkivüli.) Utolsó jelentés szerint Ötvös 500 szóval vezet.

Sopronkőrhények:

(Ostor József pártönkivüli és Blask Vilmos pártönkivüli.) Ostor 400 szótöbbséggel megválasztották.

Székesfehérvár:

(Gróf Károlyi József Andrassy-párti és Süttő József szociáldemokrata.) Eredmény csak holnapra várható.

Szombathely:

(Gróf Csirák József Andrassy-párti és Hegyeskalmay Lajos Huszár-párti.) Csirákot 1706 szótöbbséggel megválasztották.

Vasvár:

(Vass József Huszár-párti és Haller István Haller-párti.) Az utolsó jelentés szerint Vass József vezet.

Zalabaksa:

(Hajós Kálmán egységespárti és Sztankovszky Imre pártönkivüli.) Hajóst 349 szótöbbséggel megválasztották.

Zalaegerszeg:

(Briglevits Károly Rassay-párti és Farkas Tibor pártönkivüli.) Farkast 700 szótöbbséggel megválasztották.

A vasárnapi pótválasztások eredményéről lapunk zárójel befejező jelentéseiből tehát az alábbi statisztikát állítottuk össze:

Megválasztott kérménypárti képviselők:

Hajós Kálmán (Zalabaksa). Réjji Imre (Balatonfüred). Marschall Ferenc (Jánoshalma). Sokorópátkai Szabó István (Győr-szentmárton).

Szijj Bálint (Nagyigmánd).

Rassay-párt:

Lakó Imre (Alsóödenfa).

Rupert Rezső (Devecser).

Andrassy-Friedrich-párt:

Gróf Csirák József (Szombathely).

Haller- (keresztény ellenzék) párt:

Haller József (Csepreg). Németh Vince (Somorja).

Pártönkivüli képviselők:

Östör József (Sopron környék).

Farkas Tibor (Zalaegerszeg).

Nincs végleges eredmény 11 kerületben.

# A liberalizmus nagy léptekkel vitte előre az emberiség haladását

## Wekerle Sándor és Beöthy Zsolt emlékezete

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A Szabad Lyceum vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését az Akadémia kis üléstermében. A megjelentek között ott voltak: Berzeviczy Albert, Szász Károly, Hossay Lajos, Jancsó Benedek, Fellner Frigyes, valamint az elhunyt Wekerle Sándor és Beöthy Zsolt hozzátartozói.

A napirend Berzeviczy Albert megnyitójával kezdődött, aki arról a nagy veszteségről szólt, amely Wekerle Sándor a Lyceumot. Wekerle nagy közzgazdász, politikus és debattor volt. Ezekkel a képességeivel szinte gondviselészerűen nyalt bele hazai politikánkba. Mindig szívesen jelent meg a Lyceumban. Beöthy Zsolt tisztán a toll és tanszék hatalmát gyakorolta. Nemzeti és irodalmi tradícióknak szinte utolsó képviselője volt. Mint tanár, író, irodalomtörténész és esztétikus, korszokot alkotott. A Lyceum hallgatóságát is gyakran részesítette dús szellemében.

Ezúttan Pályi Sándor ügyvezető alelnök terjesztette elő főtitkári évi jelentését, majd Lukács György v. b. t. t. mondotta el emlékbeszédét Wekerle Sándorról.

— Európa rembadöntésének — mondotta — nehezebb az újjáépítés, Tényezői ennek: a béke és a munka. E kettő jellemzi Wekerle Sándor pályafutását. Wekerle Sándor pompás képviselője volt a helyesen felfogott demokráciának. Ő nemcsak kopította ezt a szót, hanem a maga személyére vonatkoztatva is megvalósította. Utálta a demagógiát, mely a rend, tekintély, fejelem lerombolását jelenti. Nem volt arisztokrata, minden eredményt magának köszönhetett. Kedveléssel és derivel dolgozott nagygyeri munkabírássával. Ennek forrása azonban az ő nagy lelke volt, amelynek üdőségét telke harmonikus erejével párosította. Feje a világalomhoz szokott államférfiúhoz volt hasonló. Türelvéseinek alappillérei az erkölcs és az összhang voltak. A nemzet materialis életének növelésére törekedett.

— Kulturától áthatott kiváltságos lénye megtestesítője volt az erkölcsökben előrehaladó, régi Magyarországának. Államférfiúi pályafutásának legfényesebb része az egyházpoltikai törvények megalkotása körül harca volt. Wekerle

apostola volt a liberális iránynak. Széles körök ma is komprittálnak tartják a liberalizmust. Erről le kell szoktatni a közönséget. A szabadelvűség — mely faji, felekezeti és egyéb politikát nem ismer, a közszabadságok és közközelesek szempontjából az állampolgárok egyenlőségét hirdeti — nagy léptekkel vitte előre az emberiség haladását.

— Beöthy Zsoltot — mondotta — a minden szép iránt való vonzódás jellemezte. Szerette Istenét, hazáját, minden szépet a természetben, a szellemekben, anyagokban, szerette a tudományt, a kultúrát és az irodalmat, amely fejlesztette a nemzeti lelket, amely a nemzeti erőt jelenti. A szép iránti rajongás tette őt a közélet leg több oldalú emberévé. Szépérzékeny visszatartotta a politika pártiharaitól, a nemzeti közügyet ünnentlenül akarta szolgálni. Beöthy Zsolt tanár volt a szó legtagább értelmében. „Magister Hungariae”, ez volt Beöthy. Telítve volt tudással és a közlés ellenállhatatlan vágyával. Lelke mélyén szózatossá ajkán a beszéd művésze soha nem látott erővel huzgott. Az iskolán kívüli oktatás minden fázisában résztvett 1904-ben vezetője volt a szabadoktatási kongresszusnak, ott volt a szabadoktatási tanács szervezésénél. Nagy munkát végzett a Szabad Lyceumban is. „Irodalmi kis tükör” című műve irodalmi nevelésünk kis kávéja, amin okulnia kell az egész magyar közönségnek. A magyar irodalomtörténelemnek előadására Beöthy nevéhez fűződik, a magyar középiskola tanszékére ő vitte bele ilyen erővel az irodalmat. A nagy összejáráskor se vesztette el lelki erejét és hangoztatta, hogy kultúránk győzni fog. Meghalt, de emlékezetét munkáiban hallhatatlanná tette.

# PESTI SÉTÁK

## Urnák

Valahogyan nem egészen úgy került, mint azelőtt, régen, pedig a rekvizitumok mind ugyanazok voltak. A nagy piros ernyők tövében használatlanok az asztalok és a nagy piros ernyők imádnivaló reflexióban maguknak udvarolható szép és kevésbé szép asszonyok. A kacagva porlyázó csitri lányok, a fiatal hölgyeket pumoló és okvetetlenkedő fiúk, az urna melletti szobेतlenkedő, sisakos biztos ur, mind pontosan ugyanazok voltak, mint ha valami isteni laterna magika a háboru előtti boldog idők felvételeit vetítette volna két napig a pesti aszfaltra. Csak a perselyekben volt egy kis különbség. Egy egészen elenyészően apró különbség. A régi csőrömpölő, kis perselyeket nagy dróthátók váltották fel, esetenk és grácia nélkül valók, de ez a kis változás megölte a régi gyermeknapok kedélyességét.

Mert a lepfogóhoz hasonló háló-perselyek már a kor igénye szerint voltak megalkotva: nem krajcárokat, hatosokat és koronákat kértek, hanem bankót, papírosbankót, tíz-, husz- meg százkoronát. Ennyi volt a különbség. Es ez borzasztó sok. Az élcplak munkatársad és az újsókok kirokírói talán kevesebbet fogtak viccelődni idén az perselyes amonazon elől való csafinta menekülési módszerek felől, de az emberek valójában sokkal riadtabban, igaz ijedséggel, igaz kinnal menekültek, nem viccelődve, mint békeben, hanem összeszorított foggal, merev mosollyal, léva és szegyenkezebe, mint büntetés elől a bűnösök.

Mert békében igen egyszerű volt a dolog:

Akín félig-meddig jó ruha volt, azt meg lehetett támadni. A kékruhás munkást meg lehetett támadni. A frissen borotvált embert meg lehetett támadni. Az iskolás diákok az újságitól, a kofaszasszont, a szénest, a fűszerességet, a szabunapos villamos-kalauzt, az egyelmi tandírt, a zupás őrmestert meg lehetett támadni. Műnegyiknek volt egy hatosa, egy korondja, vagy egy tízeze, amit rászánt és amit reggel kipumpolt direkt erre a célra a kiadótól, a direktortól, a feleségtől, a papjától, a főnök urtól, a barátjától, akartól. Még meg is spórolhatott valamit rajta, ha ügyes volt. Az élet szelid prében tartott bennünket, amelyen fájdalmasat csak nagynéha csavartunk.

Ma azonban... Véres és halálos küzdelemben múltk időnk, alig enyhében, mint volt az iszonyú folyton fűlenni, folyton remegni hongan jón lövés, melkkora, feltögragni, kivédeni, menekülni, végül halálos verejtékkel elbuzni. Es az életünk ma, a sokaké, a nem kiadóságoké.

Határozottan élő emberből — egyike a nagy háboru kis tapasztalatának — könnyű volt pénzt kölcsön kapni vagy könnyű volt kölcsön hálót ázetéselt elnyerni kártyán a nélkül, hogy megkaragudott volna. Más igalmaink voltak. De láttam egyszer egy kapitányt, akinek az ágya felett egy bajtársának a gránát ugatását utánosta igen sikerülten, felugrant álmából, csúppadt, az után, amikor megértette a tréfit: a pisztolydohs kapni — agyonlőtte volna a tréfacsinálót, ha idejében el nem kapja valaki a karját. Es ami a kapitányt a gránát hangja volt: az nekünk ma a pumolás. Örök és vergődő harcban a pénzrel és a pénzért: félridünk és haldos sápadtsággal ugrunk föl a munkából, ha támadást sejtünk valahonnan. Egy gránát talán nem róhatna meg úgy, mint egy számkönyv. A szénész, az egyetlen tanács a tündes ruhája és a zsebei között.

## KERT-MOZI

Telefonszám: 11-47

E héten bemutatásra került

### A sárge bosszúja

Exotikus színmű 4 felvonásban és

### Élelet napja

Dráma 6 felvonásban

Előadások kezdete 8 1/2 és 10 óra után

Előveteli d. e. 11-ől 1-ig, d. u. 6 órától

vált: csak takargatják szörnyű nyo norukat, a borotválás talán az utolsó kuszakoronásba került, a szentes ruha belső zsebében talán nines is pénztára.

És ezért volt a hajszja, a tréds, kedélyes, vicces hajszja idén kegyetlen sorunk számára, ezért volt az inkéntes adózás fájdalmas hering-géssel egybekapcsolva az utca egyik oldaláról a másikra, ezért menekültünk nem ravasz mosolyba, hanem hideg verejtékekkel a boltokunkon és nagy-nagy szégyenérzéssel a szívünkben.

### Hogyan követték el a három milliós csekkelsalást

**Egy letartóztatás történet**  
— *'A Hétfői Napló tudósítása.* —  
(A Hétfői Napló tudósítása.)  
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Rákóczi-uti fiókjában — mint ismeretes — a detektívek előállították két flatelembert, akik 3,270,000 koronáról szóló postatakarékpénztári csekket akartak beváltani. Az illetőket Schneider Sándor inas és Reisz Lajos tőzsédet alkalmazott személyében jéksírték a rendőrségre.  
Tegnap délelőtt hallgatták ki őket részletesen a főkapitányságon és akkor a következőket állapították meg a csekkhamisítás körülményeiről: Schneider a báró Guttmann Henrik-cégnél volt alkalmazva mint inas és onnan még 1919-ben ellopott két postatakarékpénztári csekket.

Akkor elhatározta, hogy a csekkekkel nagyobb összegű pénzt fog fölvenni és ebből a célból a csekkre ráhamisította Kalmár cégvezető nevét. Az egyik csekket 8000 koronára állította ki és azt pénteken a postatakarékpénztárnál akarta beváltani. A csekket kifizetésre benyújtotta és számot kapva, várakozva a 3-as számú pénztárnál. Közben történt a már ismeretes rakétarobbanás és Schneider sietve eltávozott az épületről.

Délután a másik csekket 3,270,000 koronára állította ki és másnap reggel elvitte a Kereskedelmi Bank Rákóczi-uti fiókjába beváltás végett. Ott azonban a csekket gyanusnak találták, annál is inkább, mert az aláíróként szereplő Kalmár cégvezetőnek nem volt jogosultsága arra, hogy a céget airtársával érvényes képviselje.

Ezért azt mondták Schneidernek, hogy jöjjön vissza később, mert a csekket csak egy óra múlva tudják kifizetni. Schneider eltávozott, a bank pedig az esetről értesítette a rendőrséget, ahonnan két detektív jelent meg. Schneider attól való féltelmében, hogy a bankban esetleg fölfedezték a hamisítást, nem mert visszazárni, hanem megkérte egyik barátját, Reisz Lajost, akivel az utcán találkozott, hogy a pénzt vegye fel helyette. Reisz gyűnyűlaun vállalkozott a dologra és így történt azután, hogy a detektívek elsőnek őt fogták el.

A kihallgatások befejezése után Reiszot elengedték a főkapitányságról, mint hogy behízonysodott, hogy neki a csaláshoz ninesen köze. Ellenben Schneider tegnap délelőtt a rendőrség letartóztatja.

### Mills

Mills angol futóbaöknök harmadikban megnyerte a London és Windsor közti rendeltet maratoni futóversenyt. Győzelmet 2 óra 47 perc 30 másodperc rekordidő alatt aratta.

### A nagyköveti értékesítet

mint az Echo de Paris tudni véll, rövidesen bizottságot küld ki, hogy neki az Egyesült-Államokkál tárgyalást kezdjen azokról a nehézségekről, amelyekbe az amerikai az amerikai megszállási költségek fedezésére vállalkozni kíván.

## Labdarugás a bajnokságért

A vasárnapl mérkőzések eredményel

**MTK—VivóAC 0:0** döntetlen eredménnyel végzett a bajnoksapat a VAC együttesével, amelynek védelme produktál különösen dicséret-remelőt teljesítményt. A két-hérek Orth nélkül játszottak ismét, míg a VAC nagy lelkesedéssel és szép összjátékkal egy ideig fölényben is volt az MTK-nál szemben. A kékfehérek közül Kertész II. játékaírói lehet dicsérettel megemlékezni. A VAC legjobb embere Fischer kapus volt. Az első félidőben a korneránny a VAC javára 8:2 volt. Szünet után erős küzdelem folyt a győztes gólrát, azonban eredmény nélkül a játék eldurvulása.  
**FTC—MAC 1:0 (1:0).** A ferencvárosi együttes megérdemelt győzelmet aratott a MAC fölött, amelynek csatársora csak a második félidőben produktál szép, azonban eredménytelen játékok. A mérkőzés egyetlen gólját Göbler beadásából Schwarz rugta az első félidő 43-ik percében.  
**BTC—VII. ker. SC 1:0 (1:0)** Szántó rugta a Torna Club egyetlen és győztes gólját az első félidő közepén. Szünet után eldurvult a játék és a bíró Kanyarékot ki is állította.

**UTE—III. ker. TVE 6:1 (2:1).** Biztos győzelmet aratott az úpesti együttes, bár a mérkőzés első gólját a III. kerület rugta. Az UTE tizenegyes büntető rugással egyenlítette ki az eredményt Priboj révén, ugyancsak ő szerezte meg a vezető gólt is. Szünet után Szidon, Priboj, Schaller, és Paulusz rugták: további gólok.  
**TTC—Törökvis 3:2 (3:0).** Az első félidőben a TTC könnyen ért el három gólt Proencko és Penkovszky révén. Szünet után a Törökvis volt frontban és Hinczer révén két gólt ért el.  
**Vas-és fémmunkások—Kispesti AC 4:1 (1:0).** Könnyű győzelmet aratott a Vas együttes a KTC fölött, amelynek különösen a csatársora játszott igen szépen. Himmel rugta az első gólt, Horváth ki egyenlítette, majd a vezető gólokat Jellinek rugta és a negyedik gól Takács érdeme volt.  
**Obudaí TE—Úpesti Törökvis SE 4:0 (2:0).**

## HIREK

— A La Fontaine Társaság ülése. A La Fontaine Társaság vasárnap délelött 11 órakor felolvasó-ülést tartott az Akadémia egyik kisteremében Giesswein Sándor elnöklésével. A rövid elnöki megnyitót előtörténeti jelentését, amelynek kapcsán a Társaság üdvözölte Giessweinnt abból az alkalomból, hogy ismét tagja lett a nemzetgyűlésnek. A főtitkár bemutatta Doulet Francia követ levelét, aki legmelegebb elismerését fejezi ki a La Fontaine Társaság működése felett. Üdvözölték Leffer Bélát, aki mint a stockholmi követség tagja, sokat tett a svéd-magyar kapcsolat erősítésére. Ö tette lehetővé ugyanis, hogy egy magyar antológia készült el svéd nyelven magyar költők műveiből és egy ugyanilyen antológia van készülőben svéd költők műveiből magyar nyelven. Bejelentette Vikár Balogh Pálnak új Faust-fordítását, amely közelebb áll az eredetihez mint Dóczi, és ebből színréprosnak hozni egyes jeleneteket. Ugyancsak bemutatta Vikár Béla Zoltán Vilmosnak új Rabindranat Tagore fordítását, amely „Hindosztáni vörágok” címen jelent meg. Ezt egy felolvasó-ülésen fogják ismertetni a La Fontaine Társaság a jövő évadban nagrobbszabású irodalmi ciklusokat rendez. Többek között egyik ilyen alkalomkor bemutatják Petőfi versét ének, szavalt és megzenésített formában — idegen nyelven. Lesz egy Troubadour-matiné, angol matiné, lengyel matiné, finn matiné és tervbe va néve egy tót matiné is. Vikár Béla jelentése után a felolvasások kerüli a sor Dr. Vass Árpád tartott előadását Chausen angol költőről, az angol irodalom megalapítójáról, akinek röviden ismerjük a canterbury legendákat. Chausernek egy egyetlen műve sines lefordítva magyarra. A felolvasó lefordította az előbeszédet és ebből a fordításból Vikár Béla mutatott be részleteket nagy tetszél mellett. Ezután dr. Léczer István tartott előadást a Carmen-opera és regény eredetéről. Végül Simonó Margó adta elő dr. Juhász Jenőnek orosz költőkből és dr. Téglás Deszöc modern francia költőkből álló szült fordításait nagy művészetel.

## Döntetlenül végződött a magyar-svéd atletikai mérkőzés

Magyarország — Svédország: 5:5

Vasárnap délután került előndésre a második országközi atletikai vialad Magyarországon és Svédországon válogatott atlétái küzött az üllői-úti sporttelepen. Az első mérkőzés indulólegelő Ferenc Ferdinánd trónörökös meggyilkolásának napján folyt le. Nagyszámú közönség nézte végig a reindülv érdekes küzdelem, amely 5:5 arányban döntetlenül végződött. Az egyes eredmények igen szép teljesítmények, amelyek részletei a következők voltak:  
100 m. gátfutás: 1. Cristicusén (svéd) 15.3 mp. 2. Püspöki 3. Lindstrom. 4. Püspöki.  
Diszkoszvetés: 1. Zallhagen (svéd) 42.20 m. 2. Cseftley 40.55 m. 3. Tokky

39.85 m.  
800 m. síkfutás: 1. Benedek 2. 2.7 p. 2. Szunbald. 3. Alstrand. 4. Vogel.  
Magasugrás: 1. Gáspár 186 cm. 2. Johansson 180 cm. 3. Petroszsky 175 cm.  
100 m. síkfutás: 1. Gerő II mp. 2. Engdall és Kuruczy holtervenyen.  
5000 m. síkfutás: 1. Némethy 16.4 p. 2. Matsson. 3. Csiblog.  
Súlylökés: 1. Valtay 18.13 m. 2. Bedő 12.61 m. 3. Lindstrom 12.32 m.  
1500 m. síkfutás: 1. Lundgren 4.11 p. 2. Fonyó. 3. Alstram.  
Távolugrás: 1. Johansson 6.35 m. 2. Nyster 6.87 m. 3. Somfay 6.77 m.  
400 m. síkfutás: 1. Engdall 50 mp. 2. Benedek. 3. Kuruczy.

## Lóverseny

Megyeri versenyeik.

Kis mezőnyök jellemzik a vasárnap versenynapot, mert az istállók Alagra tartják frissen crackjeiket. Négy favorit győzött, csak az utolsó futamat nyerte a mezőny legzáróbb outsiders: Város. A részletes eredmény ez:  
I. 1. Frankopan (1/4 r.), Diner, 2. Borongó, Pacák, 3. Robin (4), Vas. F. m.: Szerelem. Totó: 50:140. Köny. 2, 2/4.  
II. 1. Holla (1/4) Lipták A., 2. Lotti (11:10) Rojik 3. Temes (1/4) Szmutny. Totó: 50:140. Köny. 2, 6.  
III. 1. Kaballa (1/4 r.) Rojik, 2. Szarosa (3), Bternácsky, 3. Csokonai (2) Tóth B. Totó: 50:70. Btzt. 1/4, 2/4.  
IV. 1. Akadékos (1/4 r.) Gimpl, 2. Baudit (2/4) Rojik, 3. Szémalom (8) Csiszár. F. m.: Pek-Güzel, Istendata. Totó: 50:75, 50, 70, 70.  
V. 1. Fászkafene (1/4 r.) Biernáczy, 2. Rózi II. (2) Marinek, 3. Furfang (1/4) Rojik. Totó: 50:90.  
VI. 1. Város (8) Stencel, 2. Rózsafa (8) Hofbauer, 3. Maruja (3) Biernáczy. F. m.: Myositis, Gamotus, Fulmine, Gerő.

Csetőversenyeik.

Susi nyerte a Juniusal handicapot, a vasárnapl főtámat, újabb javulást mutatva. Susi ugyilatszki előszeretettel pályázik a nagy handicapokra, a múlt hónapban a Májusi handicapot nyerte könnyen. Felpost, mely szintén esélyes pályázója volt a versenynek, ki-maradt, míg Peckás jóval legjobb ideje alatt futott, tehát Susi legnagyobbn ellenfelei nem futottak formát. A részletes eredmény ez:  
I. 1. Belladonna (1/4 r.) Kallencs, 2. Manci (1/4) Benkő, 3. Falu rossza (3) Biró. F. m.: Gubernator. Totó: 30:71. 30:10, 30.

II. 1. Dacos II. (1/4 r.) Novák, 2. Vivórný (1/4) Novák, 3. Heinz B. (6) Biró. F. m.: Elda G., Kármézt, K. Kas. Bihar. Totó: 10:14, 10:10, 10, 10.  
III. 1. Van D. L. H. (2/4 r.) Bern, 2. Senki más (4) I. Waecher, 3. Galgenrick (2) Cassolini. F. m.: Drótos. Totó: 10:12, 10.  
IV. 1. Erzerum (2/4 r.) Novák, 2. Theresé (2/4) gr. Sennyey, 3. Urban (4) Maszár. F. m.: Mary Reaper, Ed. Lunos. Totó: 10:12, 10:10, 10.  
V. 1. Imrossario (2) Cassolini, 2. Jobban (4) Rosenberg, 3. Shady M. (6) Benkő. F. m.: Ovid Ördög. Totó: 10:27, 10:14, 20.  
VI. 1. Susi (1/4 r.) Maszár, 2. Látvány (1/4) Cassolini, 3. Pro Patria (4) Rauch. F. m.: Peckás, Feldpost. Totó: 10:16, 10:12, 12.  
VII. 1. Adoma (3) Maszár, 2. Rézangyal (2) Cassolini, 3. Bakter (3) Benkő. F. m.: Cifra, Carena, Bankár, Pandur. Totó: 10:23, 10:27, 19, 19.  
VIII. 1. Emden L.—Rigó (1/4 r.) gr. Sennyey, 2. Houtalan—Robinson (3) Orosz Gy., 3. Hadleány—Peikém (2) Fritz. F. m.: Tündérléany—Zsardár, Pro Patria—Regalia media. Totó: 10:12, 10:13, 19.

### Észak-Walesben

Észak-Walesben 3000 kőbányamunkás nem egyezett bele a bér leszállításába és asztrájkba lépett. (MTL)

**NEMZETI ROYAL ORFEUM**  
Teljes: József 121—68.  
A hírhedt Jeleni északról műsor és Magyar Ersei vendégelője: Aranymadár, Harmath—Zerovits nagy operette. Kezdeté 8 órakor

Naponta 1/8 órakor  
a fánys  
Januszi műsor.  
Csütörtök, szombat, vasár- és ünnepnap u. 4 órakor csatlak és 87-er-meküldése

**CIRKUS**  
Városliget  
Telefonszám: 50—55

Tolvaj postás. Szász János a 70-es számú postahivatálnál állott alkalmazásban és hosszú időn keresztül rendszeresen dézsmálgatta a postacsomagokat. Lisztet, dohánymagot és egyéb élelmiszereket szedett ki a csomagokból, amikről egyszer rajtaesett. A budapesti büntetőbírószékben dr. Valentin Károly táblbíró tanácsa négy havi fegyházra ítélte a vádlottat.

A Magyar Jogászegylet közgyűlése. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a Magyar Jogászegylet rendezési közgyűlést a budapesti Ügyvédi Kamara dísztermében. Dr. Nagy Ferenc v. b. t. elnök megnyitja után az igazgatóság elnöke jelentést olvasott fel. Ennek során bejelentette, hogy a nemzetközi Jogászegylet magyar csoportját az egyesület kibebelezte megalakították. Újra szavazásokat választott meg, majd dr. Sebess Dénes tartotta meg előadását „Az új Verbeczy” címen. Előadása során fejtegette a magyar jog fejlődését és annak az óhajának adott kifejezést, hogy a magyar jog revidálásánál a szociális érzés kora fog elkövetkezni. Válasza az új alkotmányjogi, magán- és perjogi és végül az új Verbeczy, akiket az új törvényeket meg fogja alkotni.

Temetés. Özevgy Bródy Zsigmondné hűföldjén 1/5 órakor temették a rúskereszturi izraelita temető hátsó részében.

Zita királyné mint fő-zászlóanya. A Szent Domonkos-rend vezetése alatt álló „Credo” Férfiégylet vasárnap délelőtt tartotta ünnepélyes zászlószentelését és tagváltását. Az ünnepélyen egészen különleges fényt kölcsönözött az a körülmény, hogy a főzászlóanyaságot Zita királyné elfogadta és kezeivel a meg. Zászlóanyai tisztet töltek meg be: gróf Károlyi Józsefné, Czuda Andoré, a „Credo” Férfiégylet elnökének neje és dr. Paupera Ferencné.

Sándor Mátyás — Verno regénye filmen — az Uránliában. A teljes film két részben: 4 óra I. fele, 6 óra II. fele; 8 óra ismét I. fele, 10 óra II. fele.

Vád alá helyezték Ivánka Imrét. A budapesti ügyészség családügyi bizottságának vádiratot adott be dr. Ivánka Imre volt országgyűlési képviselő ellen, aki Wolf Mária bécsi kereskedő jelentett fel. Wolf Paris-naszában azt adta elő, hogy még 1920. év június havában Bécsben Ivánka eladott neki, mint saját termést, 15 vagon burgonyát és 200 vagon fát. A vételárat alkalmával azt mondta Ivánka, hogy a portékát a saját birtokáról szállítja és átvett a vételára 390.000 korona előleget. A szállítástól nem lett semmi és a bécsi kereskedő a 390.000 koronáját is hiába követelte vissza. Az ügyészség vádirata ellen Ivánka kifogásait adott be és azzal védekezett, hogy megmondta Wolf Mórinak, hogy az eladott áru nem az ő termése, hanem ő csak közvetíti az eladást. Azzal is védekezett, hogy a burgonyát és a fát azért nem szállította, mert nem kapták meg a kivitel engedélyt. A vádatán dr. Baán József bíró előadásában foglalkozott az ügyvel, elutasította a kifogásait és Ivánkát családügyi bizottság elé fordította. Az iratok a fővárosi igazgatóság megválasztott bizottságának elnökségéhez tekert át.

A német kölcsön ügye

Páris, június 11.

(Wolf) Morgan a nemzetközi kölcsönügyi bizottságban a Chicago Tribune szerint kijelentette, hogy a jövő év tavaszán Németországnak nyújtandó nagy nemzetközi kölcsön élénk visszhangra találta. A rendelkezésre álló tőke legnagyobb része most a gabonaforgalommal kapcsolatos kiadásokra kell és a jövő tavasszal Amerika sokkal inkább lenne abban a helyzetben, hogy a kibocsátandó kölcsönből jelentékeny részt vállaljon.

Hajszja a postatakarékpénztári merénylők útján Vidéken is keresik a tetteseket

A Hetfoi Naplo tudósítójától.

A postatakarékpénztárban történt robbanás ügyében a rendőrség tovább folytatta a vizsgálatot, pozitív eredményt azonban mindeközül nem tudott elérni. Mint ismeretes, szombaton délelőtt egy gyanús fiatakorút állítottak elő a rendőrségre, akit azzal vádoltak, hogy része van a robbanás elkövetésében. Tegnap azonban tisztázódott szerepe és a fiatakorút elengedték a rendőrségről.

A detektív kétségtelenül megállapították, hogy a rakettákat a üzletben az ilyen vásárlásokról rendszeres jegyzéket vezetnek, a rendőrség emberei most sorra járják az üzletben járt vendéket.

Egyes nyomok szerint a vendők egy része vidéken tartózkodik és a tetteseket is ezek között kell keresni.

Tegnap reggel a rendőrségről két detektív vidékre utazott, ahol valószínűleg már pozitív eredményre térnek vissza. A rendőrség emberei tegnap és tegnapelőtti razziait tartották a külső periferiákon, abban a reményben, hogy a tetteseket, akik valószínűleg külfeltek bujkálnak, sikerül majd elfogni. A két napos razzia azonban nem járt semmi eredménnyel.

Hasárnap jelentek meg a rendőrségben a postatakarékpénztár két tisztviselője, akik elmondották, hogy a robbanás után pár perccel öt fiatalembert láttak kirohanni az épületből. Valamennyien a Hajnal-utca felé szaladtak és ott különböző egymástól, különböző irányban tűntek el. A vizsgálat folyik.

A görög hajóhad két óra hosszaiig bombázta Samsunt

Athén, június 11.

(Athéni sajtótudó.) A tengerészeti miniszter közölte, hogy a görög hajóhad június 7-én érkezett a Fekete-tengeren Samsun elé. A tengerparton nagy lövész- és aknarájárákat, valamint komoly jellegű védelmi műveket találtak. Samsun a Fekete-tengeri kemalista tengerészeti csapatok ellátásának fontos központja. A görög hajóhadparancsnok a nemzetközi jog szabályainak megfelelően azros határidőt szabott a török parancsnoknak a hadianyag elpusztítására. A török parancsnok visszautasította ezt a követelést, arra hivatkozva, hogy Samsun város nincsen megerősítve. A határidő letelevével 4 órával a flotta megerősítése után erős bombázás kezdődött a görögök részéről, amelyet az ellenség nagy kaliberű ágyúkból viszonozott, ezzel is megafolva a török kormányzatnak azt az állítását, hogy a város nincsen megerősítve. Miután két óra hosszaiig sikerrel bombázták a görögök az ellenség hadállásait és erősségeit, a tüzelés megszünt. Több hadianyagraktár a löszerek és alék robbanása következtében elégett. Magának a városnak bombázását gondosan kikerülték. A görög flottát semmiféle veszteség nem érte. A lapok megerősítik azt a hírt, hogy a bombázás emberéletben nem okozott kárt. A bombázás a többi közt az is okot szolgáltatott, hogy Samsunból kiinduló kis ellenséges hajók megtámadták a kereskedelmi hajókat és kalózkodásokat követtek el, minek következtében a görög és orosz kikötők között megszünt minden közlekedés. Most ismét megkezdte kahaiforgalma t.

Vizsgálat a bolgár komitácsi-bandái ügyében

Szofia, június 11.

(Bolgár Távirati Ügynökség.) Stambulinszki miniszterelnök a sajtó képviselői előtt a következőket jelentette ki: Belgrádról meghatalmazott miniszterelnök megbiztak. Javaslója a jugoszláv kormányunk nemzetközi vagy inkább bolgár-jugoszláv bizottság megalakítását. Ennek a bizottságnak az volna a feladata, hogy vizsgálja meg azokat a vádakot, amelyekkel Bulgáriával szemben támasztanak arra vonatkozóan, hogy a bolgár kormány komitácsi bandáknak megengedi a bolgár területéről jugoszláv területre való átvonulást. A jugoszláv kormány hajlandóan nyilatkozott bolgár-jugoszláv vizsgálati bizottság megalakítására Bolgár részről ennek a bizottságnak a külligy, belügy és hadügyi miniszterek képviselői lesznek a tagjai.

Színház és filmujdonságok

\* A Belvárosi Színházban ma, kedden, pénteken és vasárnap „A gasdag lány”, szerdán, csütörtökön és szombaton a „Kiki”-t játsszák, mindannyiszor a bemutató kitűnő szereplővel.

\* Amika tant, Királyi-Iditt és Róvidt-zárlat, továbbá a június második nagy sikerű magánzámát minden este színe kerülnék a héten is az Andrássy-téri Színházban.

Sándor Mátyás — Verno regénye filmen — az Uránliában. A teljes film két részben: 4 óra I. fele, 6 óra II. fele; 8 óra ismét I. fele, 10 óra II. fele.

\* „A Háróm a tánc” 25-ik előadása. Szomaházy-Fragó-Komjáthy „Három a tánc” című daljátéka e kedden jubilei először a Királyi színházban. A máris népszerű dárab újratájkadgatán az érdeklődés és bizonyos, hogy még számos jubileum lesz. A főszereplők ugyancsak újratájkadgatán: Honthy Hanna, Vaaly Ilona, Vasváry Pirokka, Nador, Latabár, D'Arány, Holmny, Haskó, Boross, Cségyősi és Hajnal.

\* Törzs Jenő első fellépése. Törzs Jenő, a Magyar Színház illusztris tagja, hosszas betegsége után szerdán, a 10-14-én lép fel először a Magyar Színházban. Ez a fellépés bécsiessen Szomogy Dézák költői művésék. „II. Lajos király”, a 50-ik előadása jubileumával. A felgyógyult művésza a címszerepbe jártesza, amelyben egykét legzsebb sikereinek aratta. Mária királynő természetesen ezúttal is Darvas Lili lesz, akit minden egyes fellépése alkalmával ünnepet a közönség.

Sándor Mátyás — Verno regénye filmen — az Uránliában. A teljes film két részben: 4 óra I. fele, 6 óra II. fele; 8 óra ismét I. fele, 10 óra II. fele.

\* A Blaha-Lujza-színház évadának előadási lemeke e héten. Minden este a „Vigyon el az ördög” kerül színpadra Krusnyak Annival, Pintér Bókaival, Rosznyay Ionával, Galéttával, Spirnyával, Ujváryval és Matányval. Az évad utolsó előadása vasárnap, 13-án lesz.

\* „Tizek” Ötözür szerepelt a héten a Magyar Színház játékdarabján. A nagy sikerű darabot, melynek minden egyes előadást szentül ház nézte végig, ma, kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap este játsszák. Szerdán „II. Lajos király”, ma van az 50-edik előadása, szombaton az „Első szerelem” megy. Csütörtökön, 15-én déltűnt a Rákosi-iskola növendékei vizsgának, színe kerül a „Bossorkány”. Vasárnap, 18-án déltűnt ugyanakkor a Rákosi-iskola vizsgaelőadásán a „Sasfő” III. felvonását és a „Táifűt” adták. A déltűnti előadások 8 óraor kezdődnek és rendkívül mérsékelt helyre-nyarok.

legnagyobb értékű est szórakozás a legkülönösebb hívós nézőterű nyitott teltű Kamara-mozgóban, ahol a „Kis hazafianok” 12 felvonásos körül bemutatása 5, 5/8 és 3/10 óraor.

\* A Vízszínház héti műsorát főleg a színház legreissebb udomsága, a Kék trakk és a nagy sikerrel felújított Népsz. Kamara-mozgóból tölti be. Szombati este az Andrássy-utján ímélték Most vasárnap lesz a Vízszínház első déltűnti előadása, jövő vasárnap déltűnt hosszabb phentetés után a Hattyút játsszák.

KÖZGAZDASÁG

Arutózsde

A gabonapiaci magánforgalom szilárd irányzatú volt. Buza 8925 K budapesti partibusban, rozs 3275 K Állomáson, zab Budapestben 3100 —3150 K, tengeri 3500 K névleg budapesti partibusban. Takarmány-árpa üzletelen. Sörárpa, köles iránt nem volt érdeklődés. Korpa 1950—1975 K Budapestben.

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktözelei magánforgalom szilárd irányzatban csak igen mérsékelt volt. A szombati árfoalyomkon több részvenyt kerestek. Kötések: Allamvasut 17.400—500, Salgó 11.450—550, Rima 4000—4025, Gummi 4350—4400, Országos 13475—900, Lichting 375—600, Vasutfoalyalmi 3550—600, Ager 4100—200, Lizzo 7100, Kóburg 3700—725, Trieszai gáz 9300—150, Dolár 908—183/2, márká 307—09, lei 607—12, dinár 1305—09, szokol 1760—65 és bécsi kifizetés 585—45.

A Brit-Osziák Bank tökeemelése. A Brit-Osziák Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság Wien, alapitkét 700 millió osziák kőnyvre emelt fel. Minden két régi részvényre egy új vehető át június 16-ól 26-ig 1000 osziák koronáért (hozzá 5% forrákamat) Bécsben, az intéző főpénztárnál és Budapestben az Angol-Magyar Banknál.

A Kősenhánya és Téglagyártás-ársulat Pesten (Drasche) alapitkészarptételese. A Drasche Kőgyűlése elhatározta, hogy az elmúlt húszévtre 75 korona osztalékot fizetnek és az alapitkét kilencmillió koronára szaporitják.

A Tendloff-Ditrich budapesti Ártura, szilvaytű és gégyár r-t. tökeemelése. A Tendloff-Ditrich r-t. igazgatósága a legutóbb tartott közgyűlés határozata alapján az eddigi 9.000.000 korona részvénykét 16.000.000 koronára emelt fel. Az új részvények 2:1 arányban, 1922. évi szelvényen 600 korona (tel. que) ajánlák fel a régi részvénybirtokosoknak. Az előtelti jog június 6-tól 17-ig az Angol-Osziák Bank budapesti fióktelepén gyakorolható.

A Pénzüneti Kézpont folyó hó 10-én tartotta V. rendes közgyűlést dr. Schmidt József b. t. t. elnöklet alatt. A közgyűlés megállapította az 1921. évi zárszámadásokat. A mérleg főösszege 4.866.000.000 korona (1920-ban 3.499.000.000 K), a nyereség 5.894.000.000 korona. A megüresedett két választmányi tagsági helyre Ludvig Jánost, a Békéscsánvárdi Takarékpénztár vezérigazgatóját és Versényi Tibort, a Debreceeni Első Takarékpénztár vezérigazgatóját választotta meg. Újra megválasztotta továbbá a közgyűlés az eddigi felügyelőbizottságot.

A Hitelbank közgyűlése. A Magyar Általános Hitelbank ma tartotta közgyűlést, amely jóváhagyta a 93.4 millió korona ürtia nyereséggel záruló 1921. évi mérlegét és elhatározta, hogy a 31. az osztalékszelvény folyó hó 8-ától kezdve 75 koronával váltassék be, továbbá dr. Scitovszky Tibor nr. államtitkár, ügyvezető igazgató az igazgatóságba új tagként beválasztotta.

Az Atlanticus Trust tökeemelése. A Atlanticus Trust Rt. közli, hogy a novemberben megállapított 100.000.000 koronára történő tökefelemelésemek 2-ik részletét, 30.000.000 koronát, behívja. Minden két régi részvény alapján egy új (1922. évi szelvényen) vehető át 500 K árban 1922. június 7-től 17-ig a válati főpénztárnál és az Angol-Osziák Banknál. A fennmaradó részvényeket az igazgatóság hosszabb leköttűzéssel elhelyezte.

A Magyar-Cseh Iparbank Rt.-nak Kohn Albert Bódog elnöklete alatt ma megtartott rendes közgyűlésen az igazgatóság összes javaslatai határozattal emeltettek és annak alapján a 20.151.354 korona 65 fillért kitevő tiszta nyereségből 15 százalékos osztalék fizetettik ki a tavalyi 12 százalékkal szemben.

Felolós szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN

Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és FATOR MÁTYÁS